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RS ) e alasind ade g ecile sus )l 8 (alia U alal g ¢ BB 3 V) calall A aadi
daluad dalall s by 4D Laaddl dal ol L coal Al Al WU elila) 2ie
e ASL etila) o 5 ¢ Leall 8OL3Y) a3 gusall ilabin (B ALY JLSE ) (S 5 A
R ol (g Al
:Jla

L8 (B)  (A) oo al ALyl A0Ed) ALY e dlila) vie
T g () diata (e JLEAY) Alidd oo dlidla) aie

) JSD LS DS Al Gy e JIall el 3 s jial Jik
Mia () Lanaall LY s

MWia dagaall Aday)

®Oe®

Ana LAYt dasa dla) Gl g Claill cud el Als) Cual 1Y Lo Alls B -
et DY) ot Uad Als) a5 Qlally Cadd o ¢ Angana s Cual 13 Lo s 45 -
: A gala
i g ey o 81 e ST 51 (aanie Cpe JLEAYY) de guda gal) ALY D B
el Al el ¢ Al ) S

Al AN a2l s
Vo (La vitesse initiale); V (La vitesse ); a (accélération)
D ou r (le déplacement); t (le temps) , g = 9,8 m / sec® ou 980 cm / sec’,

(i »j » K)sontles vecteurs unitaires de base .
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@ Si une particule se déplace sur une s (reiene L S e 25 13

ligne droite selon I’équation AP\
r=t>-4t+ 3 ; alors la particule goes) v«ed\ OB Y + HE- Y =
change le sens de son mouvement = O ledis a8 o)
quandt=.............




t=oalors;r=..............

Siv=3t?-2t et r=1 quand

@ 6t-2
b  3-2t+1
© ¢e-t+1




®

une particule se déplace sur 1’axe des
abscisses a un temps (t) seconde, son
déplacement (D) metre du point d’origine
(O) ou (D) est donné Par la relation
D=t*-32t+12 trouvez :

(1) La vitesse quand t =3

(i1) La valeur de t quand la particule

s’arréte instantanée

(i11) La norme d’accélération quand t = 1,5

Ol e o e Doy
() a5) ol8™ 350 ) ey s
b (5) bV A e Vi
gl Y HORY = = e B

¥ = O N dl Ay (i)
sl otis gy 10 e (i)

0 = 0 ki Aol jluns (i)




@ La quantité du mouvement d’une o\ S Aol IS > dS

balle de fusil de ma'lsse 100g qui se gl @/c Yo Aoy &5

déplace avec une vitesse de 240m [ s

est égalea.........
@ 24x 1073g .m/sec u/c 'V".“_\ xV¢ @
@ 24 kg.m/sec C‘/f V>5 Ve @
@ 2,4% 10%g.m/sec Q/T.ﬁ.v\.x\’,i @
@ 24 X 103kg.m/sec &/(.ﬁfrhx\‘i @
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Un corps se déplace avec une vitesse S dalatie de yus 2 4,23 13
uniforme sous I’effet de trois forces VT NIV RIVTICE RV L35t
ﬁl,ﬁzetﬁ3oﬁ?1=5f+7jé+351? et <g‘“°+17\/+ o= \v
F,= 5] + 49k, alors la valeur de il o= w0
IR § 3 unité de force. e T
@ 49 @ 54 0f @ $9 @
© 85 @ 103 v O ae O




Un homme de masse (M) kg dans un e G 02S (8) S Jory ity
ascenseur se meut. Si la force de pression | J> 3 Jan> 855 <58 135 8,
de ’homme sur la planche de 1’ascenseur (89,A) $olud daadl 40 SPPE
est (9,8 M) Newton, alors le mouvementde | & e ) 85 Ampaall BB 3

I’ascenseur sera..........
@ avec une vitesse uniforme. el de puo @
@ avec une accélération A i Ay @
uniforme vers le bas. C
@ avec une accélération . u\&@ e Ao @
........... uniforme vers le haut. :
.......... avec une décélération Lo s
@ SN e a3

uniforme vers le haut.




@ Un corps de masse 10 kg est posé sur un s fS Veooals - 2
plan lisse incliné sur I’horizontal d’un3 gs_éS'\ S ey el Ble (6 gne
angle dont le sinus de Sa mesure est s - E5L{ I A VOV I BN TS
Une force d’intensité 80 N dirige vers le sl b iﬁ}“ A+ laylaie 353
haut suivant la ligne de plus grande pente Sl 63*«*15 b ST L
du plan, est appliquée a ce corps. Calculez olossly e dom gl .6 giall el
I’intensité et le sens de 1’accélération du J;.AS\ , \&; 225l Aadll
mouvement et la réaction normale sur le ¥ I '
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Un corps de masse 4 kg est posé sur un plan
horizontal rugueux ; agit sur lui une force
d’intensité 2kg.p inclinée sur I’horizontal
d’un angle dont la tangente de sa mesure
est % . Il parcourt distance 24,5 metres
dans 10 secondes, trouvez le coefficient du
frottement dynamique.

G gy (2S5 alS
8 ade ol s BT 6 e
gﬁ@\&MﬁS@vuj\m
O %\-é*“\:sdb‘ij\ﬁ
Ol Ve 2 2 Ve 0

S I fals o
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Si une force d’intensité 16 kgp agit sur un S"’S o VT eylude 53 @St 13)
1 . - R CENTN \ .-
corps durant : seconde ; alors la norme de | .. o (A0 3 KU S

1 1mpu11s10n de la force sur le corps en N.S | s sy el o 3581
estégalea............... .
8 go\ls

@ 42 ® 39,2 vy @ v (D
© 49 @ o4 it .




Répondez a une question seulement (a) ou (b):

(@) Deux corps de masses 420 gm et 560

gm sont reliés par un fil léger passant
sur une petite poulie lisse. Le systeme
se meut du repos et les deux corps sont
dans méme plan horizontal quand ils
Commencent a bouger, et aprés une
seconde le fil est coupé.

Calculez la distance entre Les deux
corps apres une seconde du moment ou
le fil est coupé.

(b) Un corps de masse 400gm est posé sur

une table horizontale lisse et attaché a
une extrémité d’un fil passant sur une
petite poulie lisse fixée au bord de la
table et I'autre extrémité du fil porte un
corps de masse 90gm.

Calculez I’accélération du systéme et la
pression sur la poulie.

YN (53 Gk 3 i
o O Y Lol o -
i las b S0y, e
degemall Sl L elide 3,50 e
O Lwe oS e 35
ly Bl g (b Sl
— L sy A6 5 s

Megiw bl ) 2!
I eIl s B3l |

ol dad Aasd 40 430 9 e
Eose o oo alS o
by o el (Bl s
e 350 o e dase
Jemu 9 all Bl we dtis
A e SN b
e gordl) s sl o A

B, e Jaall
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@ F F,=3i+bj

Si des forces F, = ai-j;

et F =ai+ 2J
aglssent sur un corps pendant =~ seconde
I’impulsion de ces forces sur le corps,

donnée par la relation

I=2i+ 47, alors la valeur de

S Shem el

¢ Te+r V=2
i ez e S Y4 T D
L;\aﬁdjd\od.aeag&%@\ii
Tty T Vo T 8L

............ :;.;4-[’[)&5

~




@ Deux boules lisses ayant chacune une ) AS olhlde OB,S 8,

masse de 200g roulent dans le méme s BEES - Voo lage
sens sur une ligne droite d’un plan lisse S el Bl (g gtee e

horizontale ; la premiére a la vitesse de By B35 ¢ B/p £ Aoy
4m/s. et la deuxieme a la vitesse de 6 m [ s. | (33 (SN ool i B &/en
si les deux boules se heurtent IS e b J.Q\“C;vﬂb\.@:
trouvez la vitesse de chacune d’elles juste VRN

. ob We 3,8\l CJW\MW
apres le choc sachant que la norme de

I’impulsion de la deuxiéme boule sur la G e 250 :JQ | o
premiére est égale a 5x10*dyne.s. gl VX0 gol
13
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@ Si une force variante F (mesurée en ddin) 19 Bpaie 358 Sl 13

Newton) agit sur un corps'sachanF que U e (sl
F =3 D?- 4 ; alors le travail fourni par cette Dl )l 36 § Oy 18
force pendant la période de D = 1 métre a 7 o2 k
D = 3métres est égal a....... joule. Sl =D el g

J}’.' .......... %sjtw-gﬂ":doj!
® 3 ® 15 Vo @ v @
© 18 @ 2 w3 W @
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Si un corps de masse 500gm se déplace 48 o o s - I3 13

avec une vitesse PR OV P iy
v=151+20jouiet] sontles vecteurs i | ey Olalate oy Lo

unitaires de base, la vitesse est mesurée par e X X
L > ab OB &/ w8
e . > $ (r O g
cm [ s; alors I’énergie cinétique du corps est

- TR LS sl 13
égalea......... erg. c» $obked pudt i

@ 6250 @ 12500 \Yo-- @ Tvo. @
@ 156250 @ 312500 ¥\Vo-- @ \oTYo- @




Si une force F = (31 + 4j) dyne agit sur (ZE+2V)="7 885113

une particule sachant que son vecteur de a3 S (e e ol
déplacement D = [ti+ (2 +t)j] em;alors | ‘p=[=(0+ O+ 01=T
la puissance de la force F au moment t =3 Aol e T 880l 8503 O
secondes est égale a............ dyne.cm (s, | &/ p (212 53 50T = &

@ 2 ® 3! vw© Y
ONE= @ 7 v @ T
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Si un corps de masse de 10kg se glisse une | 7 a.s\wavxf ). Mrpdsy
distance de 6 métre sur un plan rugueux A Jolas ¢ i 6 5mn e
dont le coefficient du frottement dynamique

)| ¥ L |
est 0,2. Ce plan est incliné d’un angle de 30[ ¢ o i3 . W"KJ’J
a I’horizontal. T leB Al A e

Trouvez le travail fourni en joule de : : g d gl Jadd) ‘5}’4 \’ '\"’fﬁj‘
(i) la force de poids eI 09 855 (i)

(ii) la force du frottement AWY13 8 (i)




@ Une voiture de 2 tonnes de masse se déplace
sur une route horizontale avec une vitesse
uniforme 108 km/h contre des résistances
équivalentes 15 kg. p par tonne de sa masse.
calculez la puissance de son moteur en
cheval.

Geob e 2,28 5b Vs 5L
oS VA i de Sl
IR 02881 0 Jsls leglia s
A e b
Obasdb gl 8,08 o)
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Répondez a une question seulement (a) ou (b):
(a) Un wagon en repos tiré par une corde

faisant un angle de 60"avec le quai du
train. Si la tension est 500 kgp et le
wagon se déplace avec une accélération
5 cm/s? pendant 30 secondes.
Calculez le travail fourni par la tension
en joule.

(b) Un pendule simple se compose d’une
barre légere de 80 cm de longueur. Un
Corps de masse de 4gm est suspendue
verticalement d’une extrémité de la
barre, il fait un angle d’oscillation de
mesure 120°. Trouvez :

(1) L’augmentation de I’énergie potentielle a
la fin du trajet par rapport a son milieu.

(i1) La vitesse du corps au milieu de trajet.

PO

oo (R Ro- - (PN RIS
@@_Mauwuw‘qﬁ_i
TVl Bl oA ey 5 e
S ECLARESR TN LT
"/ 0 Ay Ll S o3
PRV ECA UV IERIEE AW
* sl LN B33l
e e 058 L Joan oo
S Jee g e A b i
G o £ alS L )b
a3 4515 (3 ool 5 Gl
gl VY
Sl g S 88350 5 (i)

el Caie b lgie
g.JLM ot v...?J\ Q&J.w(ii)
Sl
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